[aBneHuve 3aBUCUT OT KOHLIEHTPALIMX MOJIEKY/I, MaCChl KaXK[JOM MOJIEKY/IbI, © CKOPOCTH KaXK/IOM
MoJieKy/bl. CKOPOCTH BCEX MOJIEKY/ pa3HbIe.
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OTa cl)opMyna CBA3BIBAET AaB/IeHHE I'd3d C MUKPOCKOIMMYECKKWMMU ITapaMeTpPaMHM.

Cy1ecTByeT HEKOTOpasi BeJIMUMHA, KOTOPAst OTBEYAeT 3a CPeAHIOI KHHETHUECKYIO SHEePTHIO
MOJIeKY/I.
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YpaBHeHre MeH/jeneeBa-KanepoHa(coCTOssHUSI Ulea/IbHOTO T'a3a)
PV=vRT

[Tpu 3alaHHOM KOTMUYeCTBe BelllecTBa COCTOSTHUE Tra3a omnpefienseTcs TpeMsi mapamerpamu  PVT
[Tpotieccel, py KOTOPOM OZIVH K3 NapaMeTPOB He MeHsIeTCsl, Ha3bIBaeTCsl M30IIPoLecC.
Bua(rpaduk) n3ormnpoliecca 3aBUCUT OT €ro TUIla.




BHyTpeHHss 3Heprus MoJieKy/I.
Pafora raza.
IlepBblii 3aKOH TePMOAMHAMHUKH — TeI/I0éMKOCTh.

BHyTpeHHel 3Hepruei MOIeKy/l Ha3bIBatOT BeJIMUKMHY, COCTOALYIO U3 KUHETUUeCKOU SHepruy Bcex
MOJIeKYJI, TOTeHLMa/IbHBIX SHEePIUi U UX B3aUMOZAENCTBUS, U BHYTPUMOJIEKY/ISIPHON SHePrUu.

Buytpennss sHepruss U |, siBisieTcsl QyHKLMEN COCTOSIHUSI CUCTEMBI, 3TO O3HayaeT, YTO NIpU
niepexofie U3 coctostHust 1 B coctosinue 2 AU He 3aBUCHT OT crioco0a rmepexoza.
AU=U,-U, — He 3aBUCHUT OT criocoba repexoza.

BHYTpeHHIOI0 SHEPTUI0 CHCTEMbI MO’KHO U3MEHHTBD JIByMsI CITIOCOOamMM:
1. CoBepiuivB Haf, cucteMoi pabory( A’ ).
2. B pesysnbTare Teruionepesauu.

Terutonepesaua — 3T0 HeMOCPe/ICTBeHHas Nepefjaua BHyTPeHHel SHePIvy OT BHEIIIHUX TeJl
cucreme(TIp1 COyZlapeHUH MOJIEKYIT).
Ta sHeprus, KoTopasi repeiaéTcsi B pe3ysibTaTe Teriornepeaayy Ha3bIBaeTCsl KOTMYeCTBOM TeIUIOTHI.

ITepBblii 3aK0H TEPMOAMHAMHKH

AU=Q+A’
BbiBaeT yj00HO MCMO/Ib30BaTh He paboTy BHEIIIHUX CHJI, @ pab0Ty CaMOM CUCTEMBI Hajl BHEIITHUMH
TeJlaMU.

A=—A"' PaboTa cucTeMbl HaJ| BHEIIIHUMU TeJIaMHU.

= Q=A+AU

KomuuecTBo Teriotel  Q  TIOABOAMMOE K CHCTEMe, paBHO CyMMe paboThl, COBepILIaeMOid
CUCTeMOM HaJl BHEILIHUMHU TeJlaMU U U3MeHeH sl BHyTPeHHel SHepruv CaMoil CUCTeMBI.

Q>0 = TI0/yvyaeT Tersio

Q<0 =  OTHaéT Teruvio

A>0 = V41 (cucrema coBepiiiaeT paboTy)

A<0 = V{ (BHemHHe CHIbl COBEPIIAIOT PabOTY)

[TepBbIii 3aKOH TEPMOAMHAMUKY CIIPaBe//IUB U /17151 0@ CKOHEUHO MaJIbIX COCTOSTHUM TIJIOCKOCTH,

TOT/a.
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BeckoHeuHo-Manasi uiu sneMeHTapHasi pabora d'A=Fdr=P Sdr=P dv
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YroObl BEIUMC/IUTE paboTy, He0OX0UMO 3HaTh 3aBUCUMOCTE P ot V' . Pabora npu 3aMKHYTOM
LIUK/Ie pPaBHA TUIOIIAZX BHYTPH LIMKJIA.

V, v, v, V,
Apyyo=[ P(V)dV+][ P,(V)dV=[ P dV— [ P,(V)dV
v, v, v, v,
Ba)kHOi1 XapaKTepUCTHUKU Bell[eCTBa SIB/SIeTCS TeMI08MKOCTb.
Ornpenenenue: Ter0EMKOCTBIO BellleCTBa Ha3bIBaeTCsl KOJIMUECTBO TEI/IOThI, KOTOPYHO HaZlo

COOOIIUTL ITOMY Bell[eCTBY [I/IsI TTOBBIIIIEHUs ero Temriepatypbl Ha 1 K.

Tery0éMKOCTb TeJ1a.
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BennurHa TeMI0EMKOCTH 3aBUCHT OT TIepeJJaHHOTO CHCTeMe KojimuecTBa Teriotel( d 'Q ), aata
BeJIMUMHA 3aBUCHUT OT CIIocoba repexofia U3 OJJHOTO COCTOSIHUS B Aipyroe. Takum obpa3om
TEeTIOEMKOCTb 3aBUCHUT OT yCJIOBUM Tiepesiauu Teria.

Teopema o paBHOpacnpe/e/IeHMH YHEPTUHU M0 CTeNeHAM CBO0O/bI.
BHyTpeHHsisl SHepPrus H/eaJ bHOro rasa.

Crernenun CBO6OABI — 3TO He3aBHCHMBbIE€ KOOPDAWHATLI OIIpee/IArolre 1MoJjioKeHne CUCTEMBI. ,ﬂflﬂ
O,E[HO&TOMHOﬁ MOJIEKYJIBI, ITPpEACTaB/I€HA KdK MdT€PUa/IbHAsA TOYKd, C TDE€MA KOOPAWHATAMMU.

1 - atomHas: i = 3;
2-X — aToMHas: i = 3+2 = 5; - )KeCTKasi MOJIeKy/a.



1=3+2+ 1=06— He )ecCTKas MOJIeKyJ/1a
st Tpéx u Gosiee aTOMHBIX MOJIEKYJI, BCeraa 6 cTerneHel OKHC/IeHMSI.

Teopema o paBHOpacrpeie/ieHUH SHEPTyH 10 CTereHsIM CBOOO/bI.

Ha kaxayto crereHb CBOOO/bI MOJIEKY/TbI TIPUXOAUTCS CPe/IHSS SHEPrust

E_ =—kT
2

[nsg ogHoaroMHOM Monekynbl: E, = % kr

KUH

IIpumep: BHyTpeHHss S3Heprys MOJeKy/1 UjeanbHOro rasa:
Upeanenbiiras =  U=N-E,  (‘moTeHuua/nbHas 3Heprus), Torga
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